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Acta Número: Trescientos ochenta y tres.

En la Ciudad de Progreso de Castro del Estado de Yucatán, Estados Unidos Mexicanos, siendo las

Doce horas del día Veintitrés de Junio de dos mil Veintiuno, se reunieron en el Salón de los

Presidentes Municipales de Palacio Municipal de ésta Ciudad de Progreso de Castro, los Ciudadanos

Regidores C. Julián Zacarías Curi, Presidente Municipal, Comisión: Seguridad Publica, Transito,

Protección Civil y Hacienda; L.E.P. Elda Margarita Hevia Li, Síndico Municipal; Ing. José Alfredo

Salazar Rojo, Secretario Municipal, Comisión: Turismo; Arq. Geovana Leticia Ganzo León, Regidora

de Servicios Públicos; C. Franklin Antonio Franco Sánchez, Regidor de Desarrollo Urbano y Obra

Pública; C.D. Guadalupe Ivone Rassam Jiménez, Regidora de Desarrollo y Asistencia Social; C.

Mauricio José Pardío Cortez, Regidor de Transporte, Agua Potable y Alcantarillado y Pesca; L.E.P.

Jorge Carlos Anatolio Méndez Basto, Regidor de Salud y Ecología; L.E.P. Verónica Goretty Irigoyen

Ocampo, Regidora de Nomenclatura, Desarrollo Integral de la Familia y de la Mujer; C. Luis Armando

Reyes Maldonado, Regidor de Comisarias y Cementerios; C. Patricia del Pilar Sauri Barroso,

Regidora de Educación, Cultura y Deporte; con el objeto de celebrar Sesión Extraordinaria para la

cual fueron previamente convocados bajo el siguiente Orden del Día: I.- Lectura del Orden del Día. II.-

Lista de asistencia. III.- Declaración de estar legalmente instalado el Honorable Ayuntamiento para

celebrar Sesión Extraordinaria. IV.- Lectura del Acta anterior para su aprobación y firma de

conformidad; V.- Asunto a tratar: 1.- Presentación y aprobación en su caso, del Laudo respecto a la

designación del Ciudadano Distinguido 2021 del Municipio de Progreso, Yucatán. VI.- Clausura de la

Sesión. En Cumplimiento al primer punto del orden del día, el Secretario Municipal, Ing. José Alfredo

Salazar Rojo, dio lectura al orden del día conforme a la cual se celebra la presente Sesión

Extraordinaria. Acto seguido y cumpliendo con el segundo punto del orden del día el Secretario

Municipal, Ing. José Alfredo Salazar Rojo, pasó lista de asistencia a los Ciudadanos regidores

presentes; En el tercer punto del orden del día el Presidente Municipal, C: Julián Zacarías Curi,
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declaró legalmente instalado el Honorable Ayuntamiento para celebrar esta Sesión Extraordinaria

siendo las Doce horas con diez minutos. Para dar cumplimiento al cuarto punto del orden del día el

Secretario Municipal, Ing. José Alfredo Salazar Rojo, solicitó dispensa de la lectura del acta anterior

para una próxima sesión, siendo ésta aprobada por unanimidad. Seguidamente y para dar

cumplimiento al quinto punto del orden del día y como único asunto a tratar, el Secretario Municipal,

Ing. José Alfredo Salazar Rojo, le cedió el uso de la palabra a la C.D. Guadalupe Ivone Rassam

Jiménez, Regidora de Desarrollo y Asistencia Social, y Presidenta del Comité del Aniversario de

Progreso, Yucatán, para que exponga el Laudo respecto a la designación del Ciudadano Distinguido

2021 del Municipio de Progreso, Yucatán. para lo cual expuso al H. Cabildo, que el día 22 de Junio de

2021, los miembros del Jurado Calificador, Mtro. Pedro Juan Bermúdez Solís (Presidente), Mtra.

Berta Adriana Carvajal García (Secretaria) y Química, Ligia Canto Chac (Vocal), Por Unanimidad

acordaron otorgar La Medalla “Juan Miguel Castro Martín 2021”, al Ciudadano Antropólogo Víctor

Rogerio Castillo Borges, por contar con los siguientes méritos: Nacido en la Ciudad y Puerto de

Progreso el 10 de agosto de 1960, el Antropólogo Víctor Rogerio Castillo Borges, ha puesto en alto el

nombre del Puerto de Progreso, en los diferentes escenarios donde ha tenido la oportunidad de

representar a Yucatán, mostrando al mundo sus diferentes descubrimientos en lo relativo a la Cultura

Maya. El Antropólogo Víctor Rogerio Castillo Borges, es considerado actualmente como uno de los

principales referentes de los descubrimientos arqueológicos del sitio de Ek’ Balam, Yucatán. Su

trabajo se ha centrado en la preservación, identificación, reconocimiento, clasificación, estudio y

difusión de la cultura maya, a través de los diferentes descubrimientos arqueológicos del sitio de

Ek´Balam. Con una maestría en Etnografía y Educación Intercultural, de la Universidad de Oriente en

Valladolid, se ha desempeñado a la par de sus actividades de investigación, como Coordinador de la

Sección de Arqueología del Centro del Instituto Nacional de Antropología e Historia de Yucatán y es

miembro de la Comisión Evaluadora de dicho organismo. Tiene el nombramiento de Profesor
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investigador Titular “C” del Instituto Nacional de Antropología e Historia. El Antropólogo Víctor Rogerio

Castillo Borges, ha participado en los hallazgos más relevantes del Sitio Arqueológico de Ek’ Balam,

todos de gran importancia cultural y artística para el mundo como lo son: las fachadas decoradas,

esculturas, murales, objetos de concha, figurillas, pinturas murales, una tumba real y numerosos

textos glíficos que constituyen un verdadero tesoro de información arqueológica para todo el mundo.

En E’k Balam, se ha desempeñado como Codirector del proyecto arqueológico y responsable del

proyecto de registro y análisis de los estucos de Ek’ Balam. Después de muchos años de trabajo en el

sitio arqueológico de Ek’ Balam, que significa “Estrella Jaguar”, ha recuperado y conservado

sorprendentes ejemplos de la arquitectura maya, entre los que se encuentran las fachadas y murales

magníficamente conservados, y muchos textos glíficos que han permitido conocer una parte de la

historia del sitio. Entre el trabajo del Antropólogo Víctor Rogerio Castillo Borges, se encuentran

guiones para salas museográficas, videos y exposiciones desde 1997 hasta el 2021, ha sido uno de

los principales investigadores del Sitio Arqueológico de Ek’Balam con infinidad de conferencias y

ponencias desde 1998 a nivel municipal, estatal, nacional e internacional. Entre algunas de sus

conferencias y ponencias se encuentran: “La Ciudad Prehispánica de Ek’ Balam”, “La Tumba de Ukit

Kan Le´k Tok´”, “Las Prácticas Funerarias”, “La pintura mural de Ek´Balam”, “Historia, Arte y Religión

en el Área Maya”, “La Arqueología en Yucatán”, “Textos Glíficos de Ek´Balam”, etc. Tiene en su haber

a partir de 1999 hasta 2021, más de 50 publicaciones realizadas en diferentes textos de índole

científico antropológico y didáctico, en textos científicos como Arqueología Mexicana, Instituto de

Investigaciones de la UNAM, por la Universidad de Campeche, por la Universidad Autónoma de

Yucatán, CONACULTA, INAH, Boletín de Consejo de Arqueología, Sociedad Española de Estudios

Mayas (España), Archaeopress Oxford, Inglaterra, J. Paul Getty Museum and Getty Research

Institute de los Ángeles California, University of Hamburg Alemania, Ediciones Complutenses Madrid

España, Routleddge Talor & Francis Group del Reino Unido. La propuesta para ser considerado como
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Ciudadano Distinguido y Recipiendario de la Medalla “Juan Miguel Castro Martín 2021” del

Antropólogo Víctor Rogerio Castillo Borges, fue respaldada por la firma de 33 ciudadanos y

ciudadanas encabezados por la L.E.P. Esther del Rosario Pérez Castro, además de las Directoras de

las Escuelas: Primaria “Juan Miguel Castro Martín” L.E.P. Ninfa Caridad Esquivel Paredes (Maestra

Distinguida de Progreso 2021); Primaria “Benito Juárez García” M.E. Cecilia A. Basto Esquivel;

Primaria “Álvaro Obregón” Dra: Cinthya A. Basto Esquivel. Después de un análisis detallado y con

fundamento en los artículos 115 fracciones I y II de la Constitución Política de los Estados Unidos

Mexicanos, 76 y 79 de la Constitución Política del Estado de Yucatán, 40, 41 inciso A fracción III, 56

fracción II, 77 y 79 de la Ley de Gobierno de los Municipios del Estado de Yucatán, el Secretario

Municipal, Ing. José Alfredo Salazar Rojo, lo sometió a votación, siendo aprobado por unanimidad.

Publíquese en la Gaceta Municipal, Órgano Oficial del H. Ayuntamiento del Municipio de Progreso,

Yucatán, para los fines correspondientes. Acto seguido y para dar cumplimiento al Sexto punto del

orden del día el Secretario Municipal, Ing. José Alfredo Salazar Rojo, le solicita al Presidente

Municipal C: Julián Zacarías Curi, clausurar ésta sesión. Inmediatamente el Presidente Municipal,

declaró legalmente clausurada la Tricentésima Décima Segunda Sesión Extraordinaria, siendo las

Trece horas del propio día. Doy Fe. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Rubrica
C. Julián Zacarías Curí
Presidente Municipal

Rubrica
L.E.P. Elda Margarita Hevia Li.

Síndico Municipal

Rubrica
Ing. José Alfredo Salazar Rojo

Secretario Municipal.

Rubrica
Arq. Geovana Leticia Ganzo León.

Regidora de Servicios Públicos.

Rubrica
C. Franklin Antonio Franco Sánchez.

Regidor de Desarrollo Urbano y Obra Pública.
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Rubrica
C.D. Guadalupe Ivone Rassam Jiménez.

Regidora de Desarrollo y Asistencia Social.

Rubrica
C. Mauricio José Pardío Cortez

Regidor de Transporte, Agua Potable y
Alcantarillado y Pesca.

Rubrica
L.E.P.  Jorge Carlos Anatolio Méndez Basto.

Regidor de Salud y Ecología.

Rubrica
LEP. Verónica Goretty Irigoyen Ocampo.

Regidora de Nomenclatura, Desarrollo Integral
de la Familia y de la Mujer.

Rubrica
C. Luis Armando Reyes Maldonado.

Regidor de Comisarias y Cementerios.

Rubrica
C. Patricia del Pilar Sauri Barroso.

Regidora de Educación, Cultura y Deporte.

Las presentes firmas corresponden al Acta de la Tricentésima Décima Segunda Sesión Extraordinaria del H. Ayuntamiento del Municipio de Progreso,
Yucatán, para el periodo 2018-2021, llevada a cabo el día Veintitrés de Junio del año 2021.


